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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

 

                                                                                       
ATA DA 206ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO 

  
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE SÃO PAULO 

 
POSSE DA GESTÃO 2016 / 2017 

 
 
SÃO PAULO, 03/03/2016 
 
 
PRESIDENTE 
ALEXANDRE ROCHA SANTOS PADILHA 
 
 

SECRETARIO EXECUTIVA DO CMS-SP 
MARCIA MULIN FIRMINO DA SILVA  
 
 
LISTA DE PRESENÇA 
 
 
I – Conselheiros Presentes 
 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
 
MARIA ADENILDA MASTELARO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
LESTE 
PAULO ROBERTO BELINELO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
LESTE 
ADÃO DO CARMO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUDESTE 
MARIA MACEDO COSTA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUDESTE 
SUELY LEVY BERTUBO FONSECA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
JOSÉ ROBERTO DE OLIVEIRA E SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE CENTRO 
FRANCISCA ANDRADE QUINTEROS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
SUL 
JOÃO CORTEZ NETO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUL 
HUGO FANTON RIBEIRO DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
OESTE  
ANA ARLENE CARVALHO GOUVEIA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE OESTE  
 
MARIA REGINA DA COSTA E SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
NORTE 
ANSELMO SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE NORTE 
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REGINA CÉLIA PEDROSA VIEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
CÁSSIA SCHIFFER ROGERO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
NADIR FRANCISCO DO AMARAL (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
PEDRO CARLOS STELIAN (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
EULÁLIA ALVES CORDEIRO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
GERSONITA PEREIRA DE SOUZA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
DIONÍSIO REIS SIQUEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
EVANCE GOMES DE OLIVEIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 

 
 
Representantes dos Trabalhadores em Saúde:  
 
ÉDER GATTI FERNANDES (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
DEODATO RODRIGUES ALVES (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
ANGELA APARECIDA DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
LOURDES ESTEVÃO DE ARAÚJO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
VALÉRIA LUZIA FERNANDES (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
SELMA MARIA SILVA DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
GRAÇA MARIA DE CARVALHO CÂMARA (TITULAR) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO 
FIM 
JASON GOMES RODRIGUES SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO 
FIM 
VIVIANE DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
MARLY BASTOS GOMES (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE PROFISSIONAIS LIBERAIS 
 

 
Representantes das Instituições Governamentais:  
 
MARIA CRISTIAN BARBOSA STOROPOLI (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
CINTHYA COSME GUTIERREZ DURAN (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
IVAN GUILHERME LADAGA VICENTE (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
LUCIANA AMARAL TIRADENTES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
MARIA JOSÉ ROLLO RIBEIRO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTRÓPICOS 

 
 
Representantes do Poder Público: 
 
ALEXANDRE ROCHA SANTOS PADILHA – PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
 
ANDREZA TONASSO GALLI (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
TIAGO MORAES COELHO DALE CAIUBY (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
FÁBIO JULIO MOTOA DE OLIVEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
CECÍLIA CLEONICE RIBEIRO MARTINS (SUPLENTE ) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARCO TADEU MOREIRA DE MORAES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
DENIS VIEIRA PINTO (SUPLENTE ) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARIA CÍCERA DE SALLES (TITULAR ) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
DENIZE CALVO COSTA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 
 
II – Justificativas de ausência: 
 
CELIA CRISTINA P. BORTOLETTO – REPRESENTANTE DO PRESIDENTE 
 

III – Visitantes: 
 
Conforme Lista 
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ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS-SP: 
MARCIA MULIN FIRMINO DA SILVA - SECRETÁRIA EXECUTIVA DO CMS/SP 
 
DIGITAÇÃO:  
AMANDA SAMPAIO MACHADO DA SILVA - AGPP 
EMMANUEL DUDA CÂNCIO DOS SANTOS - AGPP 
 
REVISÃO GERAL:  
MARCIA MULIN FIRMINO DA SILVA - SECRETÁRIA EXECUTIVA DO CMS/SP 
 

PAUTA 

 

   A - Ordem do Dia: 

Posse dos Conselheiros da Gestão 2016-2017 do Conselho Municipal de Saúde de São 

Paulo. 

 
Jaqueline: Saúda os conselheiros atuais e os novos conselheiros. Ressalta que na segunda-
feira será marcada uma nova plenária para os Movimentos Sociais e Comunitários.  
Márcia: Realiza a leitura da ATA de posse.  
 

ATA DE POSSE DOS(AS) CONSELHEIROS(AS) MUNICIPAIS DE SAÚDE DE SÃO PAULO 
MANDATO 2016 A 2017 

O Conselho Municipal de Saúde de São Paulo, situado no prédio da SMS.G, `Rua General 
Jardim, 36 – 4º andar – Vila Buarque – São Paulo, em sua 206ª Reunião Plenária Ordinária 
realizada em 03 de março de 2016, resolve dar posse aos Conselheiros Municipais de Saúde de 
São Paulo, Titulares e Suplentes, indicados para o biênio 2016/2017 de acordo com a 
Constituição da República Federativa do Brasil, de 5 de outubro de 1988, Título VIII da ordem 
social, capítulo II da seguridade social, seção II da Saúde no seu artigo 198 inciso III; da Lei 
Federal 8080, de 19 de setembro de 1990, artigo 7º, inciso VIII; da Lei Federal nº 8.142 de 28 de 
dezembro de 1990, no seu artigo 1º inciso II e os parágrafos 4º e 5º em consonância coma a Lei 
Orgânica do Município de São Paulo no Título I, das disposições preliminares no seu artigo 2º, 
inciso II e o Capítulo II – Da Saúde -, nos artigos 212, 213, 217 e 218, e o disposto na Lei 
Municipal nº 12.546 de 7 de janeiro de 1998, nos artigos 1º, 2º e 3º, com seus incisos I, II, III, IV, 
V, VI, VII e VIII e o artigo 4º nos seus incisos I, II, III, IV e V; regulamentado no Decreto Municipal 
nº 38.576 de 5 novembro de 1999, no seu artigo 1º e artigo 4º incisos I, II, III E IV parágrafos 1º, 
2º, 3º, 4º, 5º e 8º, artigo 5º nos incisos I, II, III, IV, V e VI e parágrafos 1º, 2º, 3º e 4º, e o artigo 7º, 
incisos I, II e III. 
I – REPRESENTANTES DA SOCIEDADE CIVIL 
1 – Representantes do Movimento Popular de Saúde da Região Leste 
TITULAR – Maria Adenilda Mastelaro 
SUPLENTE – Paulo Roberto Belinelo 
2 – Representantes do Movimento Popular de Saúde da Região Sudeste 
TITULAR – Adão do Carmo 
SUPLENTE – Maria Macedo Costa 
3 – Representantes do Movimento Popular de Saúde da Região Centro 
TITULAR – Suely Levy Bertubo Fonseca 
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SUPLENTE – José Roberto de Oliveira e Silva 
4 – Representantes do Movimento Popular de Saúde da Região Sul 
TITULAR – Francisca Andrade Quinteros 
SUPLENTE – João Cortez Neto 
5 – Representantes do Movimento Popular de Saúde da Região Oeste 
TITULAR – Hugo Fanton Ribeiro da Silva 
SUPLENTE – Ana Arlene Carvalho Gouveia 
6 – Representantes do Movimento Popular de Saúde da Região Norte 
TITULAR – Maria Regina da Costa e Silva 
SUPLENTE – Anselmo Silva 
7 – Representantes dos Movimentos Sociais 
Ainda não foram indicados. 
8 – Representantes dos Portadores de Patologias 
TITULAR – Regina Célia Pedrosa Vieira – Associação dos Portadores de Patologias 
SUPLENTE – Cássia Schiffer Rogero - Associação dos Portadores de Patologias 
TITULAR – Nadir Francisco do Amaral – Associação dos Portadores de Patologias 
SUPLENTE – Pedro Carlos Stelian – Associação dos Portadores de Patologias 
9 – Representantes da Pessoa com Deficiência 
TITULAR – Eulália Alves Cordeiro – Grupo de Apoio ao Surdocego e Múltiplos Deficientes 
Sensoriais 
SUPLENTE – Gersonita Pereira de Souza – Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência 
10 – Representantes das Entidades Patronais 
Ainda não foram indicados.  
11 – Representantes das Centrais Sindicais 
TITULAR – Dionísio Reis Siqueira – Central Única dos Trabalhadores 
SUPLENTE – Evanice Gomes de Oliveira – União Geral dos Trabalhadores 
II – REPRESENTANTES DOS TRABALHADORES DA SAÚDE 
1 – Representantes das Entidades Sindicais de Categorias Profissionais da Área da Saúde 
TITULAR – Éder Gatti Fernandes – Sindicato dos Médicos do Estado de São Paulo 
SUPLENTE – Ivonildes Ferreira da Silva - SEESP 
TITULAR – Deodato Rodrigues Alves – Sindicato dos Farmacêuticos no Estado de São Paulo  
SUPLENTE – Angela Aparecida dos Santos – Sindicato dos Psicólogos no Estado de São Paulo 
2 – Representantes das Entidades Sindicais Gerais 
TITULAR – Ana Rosa Garcia da Costa - SINDSEP 
SUPLENTE – Lourdes Estevão de Araújo - SINDSEP 
TITULAR – Valéria Luzia Fernandes – SindSaúde-SP 
SUPLENTE –  Selma Maria Silva dos Santos – SindSaúde- SP 
3 – Representantes dos Conselhos Regionais Profissionais de Função Fim 
TITULAR – Graça Maria de Carvalho Camara - FCAFS  
SUPLENTE – Durval Rodrigues - FCAFS 
TITULAR – Jason Gomes Rodrigues Santos – Conselho Regional de Fonoaudiologia 
SUPLENTE – Viviani dos Santos – Conselho Regional de Nutricionistas 
4 – Representantes dos Conselhos Regionais Profissionais de Função Meio 
Ainda não foram indicados. 
5 – Representantes das Associações de Profissionais Liberais 
TITULAR – Marly Aparecida Lopez Alonso Mazzucato – Associação Paulista de Medicina 
SUPLENTE – Iramir Bastos Gomes – Associação Odontológica da Prefeitura de São Paulo 
III – REPRESENTANTES DAS INSTITUIÇÕES GOVERNAMENTAIS 
1 – Representantes da Secretaria Municipal da Saúde  
TITULAR – Andreza Tonasso Galli 
SUPLENTE – Tiago Moraes Coelho Dale Caiuby 
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TITULAR – Fábio Julio Mota de Oliveira 
SUPLENTE – Cecília Cleonice Ribeiro Martins 
TITULAR –  Marco Tadeu Moreira de Moraes 
SUPLENTE – Denis Vieira Pinto 
TITULAR – Maria Cícera de Salles 
SUPLENTE – Denize Calvo Costa 
IV –REPRESENTANTES DOS INSTITUTOS DE ENSINO SUPERIOR E INSTITUTO DE 
PESQUISAS PÚBLICOS 
Ainda não foram indicados 
V –REPRESENTANTES DOS INSTITUTOS DE ENSINO SUPERIOR E INSTITUTO DE 
PESQUISAS PRIVADOS 
TITULAR – Maria Cristina Barbosa Storopoli – Universidade Nove de Julho 
SUPLENTE – Cinthya Cosme Gutierrez Duran – Universidade Nove de Julho 
VI –REPRESENTANTES DAS ENTIDADES PRESTADORAS DE SERVIÇOS E 
FORNECEDORES OU PRODUTORES DE MATERIAIS DE SAÚDE 
1 – Representantes de Entidades Prestadoras de Serviços de Saúde com Finalidade Lucrativa 
TITULAR – Ivan Guilherme Ladaga Vicente 
SUPLENTE – Luciana Amaral Tiradentes  
2 – Representantes de Entidades Prestadoras de Serviços de Saúde sem Finalidade Lucrativa - 
Filantrópicos 
TITULAR – César Augusto de Oliveira Paim – Associação Congregação de Santa Catarina 
SUPLENTE –  Maria José Rollo Ribeiro – Associação Saúde da Família 
Márcia: Agradece a presença do Dr. Flávio Benvenuto, da Secretaria de Estado da Saúde, 
representando Excelentíssimo Senhor Secretário da Saúde David Uipe, do Sr. Belfari Garcia 
Gurial membro do Conselho Estadual de Saúde, da Dr. Yara Alves de Camargo, do Sr. 
Raimundo Bonfim, presidente dos Movimentos Populares de São Paulo. Sônia do Movimento de 
Patologias e da Firmina do Movimento de Saúde da Leste. Passa para o Senhor secretário Dr. 
Alexandre Padilha, que irá realizar a entrega dos certificados de agradecimento aos 
conselheiros da gestão que se encerra agora.  
Alexandre Padilha: Deseja sorte, muito trabalho e muita luta aos novos conselheiros. 
Homenageia a conselheira Scheila Ventura Pereira, representando aos conselheiros da gestão 
que está se encerrando. Cita que é um vale-certificado, pois os certificados definitivos não estão 
prontos.  
Scheila: Agradece a todos pelo aprendizado e pelas oportunidades que teve durante esta 
gestão.  
Márcia: Lê o certificado dado aos conselheiros.  
Dr. Alexandre Padilha: Ressalta a importância dos defensores do Controle Social. Informa que 
se encerrou o chamamento público das OS em São Paulo, e que novos chamamentos serão 
feitos para outros níveis de complexidade. Cita sobre as novas diretrizes da Atenção Básica, que 
irá regrar os procedimentos nas unidades, os novos concursos, na área de obstetriz e médico de 
saúde da família e comunidade. Informa sobre as novas políticas destinadas à Saúde Mental 
que serão implementadas. As pessoas que forma levadas à Sorocaba, que serão trazidas de 
volta a São Paulo para as Residências Terapêuticas. Saúde aos presentes, ao Sr. Jorge Kayano 
que auxiliou muito nesta gestão.  
Hugo: Passa a palavra para o Sr. Raimundo Bonfim.  
Raimundo Bonfim: Saúda a todos os novos conselheiros e conselheiras e informa que estão 
entregando à mesa um pedido liminar. Pois de acordo com o entendimento seu, e das 
resoluções, quem deve coordenar a plenária para indicação do membros do Movimento Social e 
Comunitário, devem ser os novos conselheiros municipais.  Hoje, após a posse, não existem 
conselheiros do segmento, isso é atribuir ilegalidade ao regimento. Não contestam a decisão 
tomada no pleno anterior, mas irão recorrer ao Poder Judiciário contra o Pleno. O artigo 10 da 
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resolução 03 do CMS é bem claro sobre isso. Uma vez que não existem membros eleitos, o 
poder de coordenar a plenária deverá ser dado a uma comissão formada pelos novos 
conselheiros.  
Jaqueline: Informa que ainda pertence ao CMS até o dia 30 de Março, e que de acordo com o 
regimento, a eleição deve ocorrer até o primeiro trimestre. Isso faz com que os conselheiros 
atuais tenham seu mandato válido até 30 de Março. Como a plenária ainda não ocorreu, irão 
coordenar a plenária que irá definir os novos indicados. A plenária irá se realizar na Câmara 
Municipal no dia 23/03. Entende bem este regimento, pois este foi construído dentro do 
Movimento Social e Comunitário, em consonância ao Regimento do CMS.  
Dr. Alexandre Padilha: Ressalta que a plenária estará aberta a observadores de outros 
segmentos. Solicita ao Sr. Raimundo Bonfim, que não entre na justiça no momento, pois não 
deve ser este o tom da solução do assunto. Informa que irão analisar o documento até a data da 
plenária. Entende que o pleno remeteu aos conselheiros do segmento organizarem a plenária.  
Jaqueline: Informa que na reunião anterior foi aprovado que os conselheiros do MSC ficaram 
responsáveis por organizar e coordenar a nova plenária de indicação. Querem que as reuniões 
de organização assim como a plenária, sejam abertas a todos para que o processo seja 
transparente. Entende-se que os conselheiros do atual mandato deverão realizar isso.  
Dr. Alexandre Padilha: Irão analisar os documentos até segunda-feira, para que sejam feitos os 
apontamento jurídicos necessários.  
Tarcísio: Parabeniza os novos conselheiros, mas informa estar decepcionado politicamente com 
opõe está ocorrendo. Preocupa-se, pois disseram na mesa que o mandato dos conselheiros irão 
até o dia 30 de março, porém hoje foi dada a posse aos novos conselheiros, oque extingue o 
mandato dos conselheiros anteriores. Quem tem que deliberar é este Pleno.  
Márcia: Será feito um levantamento jurídico para subsidiar o posicionamento de SMS. Encerra-
se a reunião de posse. 
 


